社会·现场

月均工资7千元 金牌护理师月薪过万

达城月嫂数量严重不足

032018年1月19日 星期五



"叮叮叮…"半夜1 点多,月嫂冯小玉定下 的闹铃响了起来。

给婴儿喂过奶后, 她必须把婴儿哄睡后 才能稍稍休息一会。 冯小玉已经做了十多 年月嫂,对她而言熬夜 已经成为常态。每天 11点后到第二天早上 6点,她至少要为婴儿 换三次尿布、喂三次 奶,高强度的工作也使 得月嫂这一职业的从 业人员一直十分稀少。

记者调查发现,我 市月嫂市场正在快速 发展,职业月嫂非常走 俏,尤其是熟练的高级 月嫂更是难寻。

月薪7千 月嫂仍供不应求

前不久刚刚生下宝宝的王女士,产前就向达州几家拥有 职业母婴护理师的家政公司发了月嫂招聘书,但生下宝宝后 仍然没有找到一位职业母婴护理师,最后只得麻烦远在异地 的母亲来照顾自己坐月子。

据悉,达城月嫂的月均工资已达7000元,部分金牌护理师 更是月薪过万,但从事这一行业的月嫂仍旧不多。以达州的 某护理中心为例,该中心目前有200余名月嫂,然而就是这200 多人就占据了达城月嫂行业的半壁江山。

据某护理中心总经理何前梅介绍,仅这个月,就因为月嫂 数量不足,推掉了十多个单子。目前,达城只有300余名职业母 婴护理师,这个数量对达城的月嫂市场而言明显是严重不足。

人员流失 限制月嫂市场发展

家住达川区的杨大姐今年快55岁了,前几年她一直做服 务员、保姆,听说月嫂行业收入可观后,就转型做了月嫂。

'几年前不做月嫂是因为孩子要读书,我要照顾自己的孩 "陈大姐说,孩子上大学后,她在做保姆的同时也参加了月 嫂培训,好不容易通过培训做了一段时间的月嫂,新培训的月嫂工资在3000—4000元间,并未高出保姆太多,但是辛苦程度 却是保姆的很多倍。后来自己的媳妇要生孩子,她干脆就辞 掉月嫂的工作,回家带孙子。

实际上,从业者不稳定是月嫂行业的常见现象。据悉, 520 护理中心作为达州目前少数几家能提供母婴护理师资格 培训的机构,去年该中心就培训了200多位月嫂,但如今仍从 一工作的仅占培训人数的30%。

"这个工作要经常熬夜,除了新人的流失,老员工的退休也导致行业从业人员一直不足。"何前梅说,这种频繁的流动 不利于形成高水平的团队。

行业发展 靠自身造血满足需求

儿童游泳40元一次、儿童推拿88元一次、催乳380元一次 ……在母婴护理上,除了月嫂外,儿童推拿师、催乳师都是紧 俏的职业,收入也相当可观。在达州,不仅有一批专业的母婴 护理店纷纷开张,部分母婴连锁品牌也相继人驻达州,整个行 业都面临从业人员数量紧张的状况,靠自身造血满足需求是 大部分企业的选择

"今年,我们将继续培训200—300名各类母婴护理师,不 收任何培训费。"何前梅说,"这既可以为失业群众提供收入, 也可以应对从业人员的不足。达州的母婴护理产业是朝阳产 业,我相信它未来会发展得更好。 (本报记者 冯津榕)

逗鸟达人滨河游园秀技



近日,在达城滨河游园寿星塑像路段,一位中年男子头顶 只黑色鸟儿边走边表演,引来不少市民看稀奇

"去,飞到他头上去耍一盘。"随着主人一声令下,鸟儿"呼" 地一下飞到一位身穿迷彩服的大爷头上。一位中年男士拿着手机拍照说:"鸟鸟乖,莫动,我给你拍张照。"话刚出口,鸟儿又 在主人的指示下飞到中年男士头上。鸟主人告诉社区记者,他 姓李,今年54岁,家住大东街,鸟儿取名叫"幺儿",养了4年,可 以说"我是幺儿"、"你好"、"快去打麻将"等几句简单的话。

反复摇晃还急坠 未到楼层就开门

西外兴华苑小区业主 经常遭遇"电梯惊魂"

近日,家住达城西外兴华苑小区 的张先生给本报市民热线 2382258 来电反映,14日晚上9点30分,他乘 电梯回家,当电梯升至24楼时就反复 摇晃,停止摇晃开门后,他发现电梯门 竟高出地面30多厘米,张先生迅速跳 出电梯,并立即向物业反映,然而一直 未得到物业满意的答复。

现场调查:

电梯一直存在问题

昨日上午10点,记者来到兴华苑小区 张先生所住的一栋一单元,发现电梯分为货梯和客梯,里面都铺上了两层木板,不时 有居民乘坐。据张先生介绍,兴华苑开盘 不久,他就购买了这里的商品房。2016年 业主开始陆续入住,如今电梯的使用时间不到两年就出现这个问题。"真的太吓人了,电梯门打开后看见自己离地面还有三 十多厘米, 服都软了。"说起14号晚上的经历, 张先生仍心有余悸。

"电梯出了问题,如果威胁到我们的生 命,我们该找谁负责呢?"采访中,与张先生 住在同一单元的其他业主表示,电梯出故 障不是一回两回了,很多业主都遇到电梯 门反复开关、摇晃以及未到楼层便停运开 门等情况,"我之前还遇见电梯急坠的情况,吓惨了。"一位不愿透露姓名的业主告 诉记者。据了解,张先生和其他业主曾多 次向物业反映电梯故障,物业也安排了维 保公司进行检修。既然已经维修过,为什 么电梯还是如此频繁地出状况,这让业主 们觉得十分困惑,希望物业能给个合理的

物业回应:

会加强维护措施

为解决业主们的担忧,记者联系到了 兴华苑小区物业相关负责人,该负责人告 诉记者,电梯一直在进行日常维护,每天巡 楼人员交接班时都会进行检查,每周维保 公司也会巡检,每次维修都有记录,小区住 户可以来查看。该负责人还表示,由于近 期小区部分住宅正在装修,电梯载货量较 大,且电梯作为机械设备出现问题在所难 免。今后,物业会加强安保措施,增大巡检 力度,避免此类事件的发生。

可根据情况提出赔偿

记者随后采访了四川天仁和律师事务 所李婷婷律师。李律师表示,大多数的电 梯事故中,赔偿权利人可以向以下几类责





任主体提出赔偿:

1、生产者即厂商。根据相关法规,因 产品存在缺陷造成他人伤害的,生产者应 承担赔偿责任

2、电梯的使用单位。使用单位未尽到 相应义务需承担相应的责任。

3、受委托维护保养单位。申梯伤亡事 件中,如果受托单位因维护保养不符合安 全技术要求,致人损害的,由维护保养单位 承担责任;如果是委托没有资质的单位承 担维护保养,因维护保养不符合安全技术 要求,致人损害的,则由使用单位和维护保 养单位承担连带责任

4、受业主委托的物业公司。根据相关 规定,电梯属于特种设备,业主可以委托物 业管理该设备,受托人未尽管理义务,应承 担相应责任。

因此,小区物业公司受业主委托管理 电梯,应承担管理主体的责任。

(本报记者 洪叶 实习生 罗茂丽)

王爱民 辑 林 海

官方微信 dzwbwx 官方微博 dazhouxinwen

报料热线:2382258

dzwbbizx@sina.com

(本报社区记者 赵明阳)